

**Новый год никто  
не отменял**



Стр. 2

вторник четверг

www.lgazeta.ru

**Простые чувства, мысли  
и воспоминания**

# Любимая ГАЗЕТА

№98 (2988) • 20 ДЕКАБРЯ 2022 г.

КУЗНЕЦК



Стр. 3

## В НОВЫЙ ГОД – С «ЛЮБИМОЙ»!

Уважаемые читатели! Открыта подписка на «Любимую газету» с доставкой на первое полугодие 2023 года. Подписаться можно в любом почтовом отделении города.

Также напоминаем, что подписаться на «Любимую газету» без доставки, а также на электронную версию газеты можно с любого дня и месяца в наших подписных пунктах. Пункты подписки и получения:

- редакция «Любимой газеты», ул. Полевая, д. 2а, тел. 7-63-00;
- ТЦ «Веста», ул. Белинского, д. 161, тел. 3-32-99.

Редакция «Любимой газеты».

## КАНИКУЛЫ ДОСРОЧНО?

Зимние каникулы школьников могут начаться раньше. Такую возможность не исключил глава администрации Кузнецка, заслушав информацию начальника отдела демографии, социального развития и здравоохранения А. К. Климова о ситуации с заболеваемостью ОРВИ, гриппом и коронавирусом. На сегодняшний день 43 класса разных городских школ находятся на карантине. Чтобы разобщить детские коллективы и остановить распространение заболеваемости, допустимо начать каникулы до установленного срока – с 31-го декабря.

## ПЕНИ ТАЮТ

МКП «Теплосеть» объявляет частичную амнистию должникам за потребленную тепловую энергию.

С 16-го декабря потребители услуги могут принять участие в акции «В новый год без долгов», которая позволит погасить просроченную задолженность и списать пени в размере 75%.

Срок проведения акции: с 16 по 30 декабря 2022 года.

Сумму задолженности и оставшиеся пени можно оплатить в кассе предприятия по адресу: Пензенская обл., г. Кузнецк, ул. Сызранская, 73, тел. 8 (84157) 3-00-15.

## ВНИМАНИЕ: ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЯ

С 1-го декабря 2022 года по 31-е января 2023 года администрация г. Кузнецка проводит перерегистрацию граждан в целях подтверждения их права состоять на учёте в качестве нуждающихся в жилых помещениях. Перерегистрация граждан проводится в отделе жилищной политики администрации города Кузнецка по адресу: ул. Стекло-вская, д. 100 каждый понедельник, вторник с 9.00 до 18.00 (перерыв с 13.00 до 14.00).

## В Кузнецке нет болевых точек?

15-го декабря губернатор Пензенской области Олег Мельниченко провёл прямую линию. Почти два часа в прямом эфире глава региона отвечал на вопросы граждан и, в частности, объяснил, почему в существующей ситуации весело встречать Новый год с друзьями и родственниками – хорошо, а с коллегами – плохо.

### Нормальные герои всегда идут в обход (а на прямую линию не обращаются)

Обратиться к губернатору мог любой житель Пензенской области любым удобным для себя способом, а таковых было достаточно: отправить заранее или непосредственно 15-го декабря вопрос по электронной почте, написать его в соцсетях, банально позвонить по телефону и таким образом внести свою лепту... в формирование важного плана.

Оценивая значимость прямой линии, Мельниченко отметил, что подобная форма общения с народом позволяет выявлять проблемы по конкретным населённым пунктам и районам. На их основе выстраивается план мероприятий по устранению болевых точек.

Судя по активности кузнецчан, ничего у нас особо не болит, и больших проблем в нашем городе нет. На прямую линию поступило более 1300 сообщений, из них почти половина – обращения от жителей Пензы, также в лидерах Бессоновский, Пензенский и Сердобский районы. Соответственно эти муниципалитеты займут много позиций в плане мероприятий по устранению, а Кузнецк будет в нём фигурировать нечасто, если вообще будет. И в ходе прямого эфира ни одного вопроса от кузнецчан не прозвучало (не было озвучено). По этой причине смотреть эфирный «выход губернатора на люди» было не очень интересно: вряд ли кузнецчан сильно волнует троллейбусное движение в Пензе, качество воды в Городище или снежные за-

носы на улице Сиреневой в Бессоновке. Однако губернатор говорил и на общие для всех жителей Пензенской области темы.

### «Эгоисты умирают поодиночке»

Как сказали ведущие трансляции прямой линии главы региона – журналисты пензенских СМИ, один из наиболее задаваемых и беспокоящих людей вопросов – мобилизация.

«Мобилизация на территории области реализована в полном объеме. Она завершена. Идет отправка мобилизованных к местам несения службы. Ушло два подразделения. Я не могу называть конкретные цифры и места дислокации. Одно подразделение сейчас убывает, и часть остается, она тоже скоро будет убывать, – сказал Олег Мельниченко. – Мобилизация в стране не проводилась с 1941 года, есть только инструкции. Но жизнь всегда богаче, чем инструкции, поэтому мы видели, что она не проходила так, как там написано. Были серьезные вопросы. Не все было сделано так, как надо. Были ошибки и нарушения допущены, которые выявлялись и устранялись. Но в целом мобилизацию провели на высоком уровне».

Тем не менее у жителей Пензенской области были вопросы по поводу материальной обеспеченности мобилизованных: им выдавали старую форму, гуманитарная помощь бойцам постоянно требуется... Губернатор отвечал обстоятельно, но с «купюрами», так как часть информации засекречена. «За нами очень внимательно следят на самом деле в сообщениях. Сидит ЦИПСО, делают вбросы, чтобы посеять панику. Давать им возможность паразитировать нельзя», – заявил Мельниченко. Он подчер-



Фото с сайта «Пенза-пресс»

кнул, что возмущаются уровнем материальной обеспеченности призванных гражданские лица, потому что они именно гражданские: не понимают, что положено по таблице, что такое мобилизационный резерв, принципы Минобороны им не ясны... И это нормально. «Гражданские не обязаны это знать, – высказался Мельниченко. – Здесь я вижу, что просто нужно такие вещи разъяснять». И губернатор разъяснил, что было сделано конкретно Пензенской областью, чтобы «доукомплектовать» своих ребят.

В этот момент в колл-центр очень своевременно поступил звонок по теме мобилизации, естественно, его вывели в прямой эфир. Супруга мобилизованного заявила, что говорит от лица всех жён, «кто отправил своих мужей на фронт», и поблагодарила губернатора за поддержку (по её словам, мужчинам вещмешки выдали, разное оборудование им доставили), а также сказала спасибо за льготы по коммунальным услугам.

Конечно, говорить «от лица всех» – это большая ответственность и... не совсем честно. Около месяца назад в соцсетях жёны мобилизованных – жительницы Пензы – вы-

(Окончание на стр. 2)

Сказав «Эгоисты умирают поодиночке», Олег Мельниченко, скорее всего, перефразировал устойчивое выражение: «Каждый умирает в одиночку». Так называется известный роман Ганса Фаллады о жизни немцев в нацистской Германии (в годы Второй мировой войны). Сюжет романа таков: супружеская пара Квангель получает известие о гибели единственного сына. Страшнейшая новость для родителей. Ещё более усугубляет ситуацию то лицемерие, с которым в официальных бумагах говорится, что парень, дескать, погиб за фюрера (чуть ли не со счастливой улыбкой на лице). Всё это производит революцию в сознании двух людей, кото-

рые прежде были абсолютно безразличны к политике и к фюреру. Они начинают борьбу, довольно-таки наивную: распространяют открытки, призывающие бороться с гитлеровским режимом. Сопротивленцев ищет гестапо и находит. В финале распространителей открыток казнят. Кстати, история основана на реальных событиях.

По мнению многих литературных критиков, ценность романа в том, что Ганс Фаллада детально описал те настроения, которые наполнили Берлин (далеко не все немцы поддерживали действия фюрера). Получилась литература о войне «наизнанку».



## Новый год никто не отменял

Менее двух недель осталось до Нового года. В Кузнецке праздничные мероприятия пройдут в несколько ином формате, чем в последние месяцы прошлых лет. Но главное — они пройдут, потому что много было сомнений и разговоров на тему: уместны ли гулянья в существующей ситуации.

### Новогодний концерт с торжественно-патриотическим уклоном

На прошлой неделе в администрации Кузнецка состоялось очередное заседание оргкомитета по подготовке к новому году и рождественским праздникам. Основным мероприятием в праздничной программе гла-

ченных семей, ребятишкам с ограниченными возможностями, сиротам, детям мобилизованных.

Организации, оказывающие постоянную помощь мобилизованным, отсылая им свою продукцию, организуют выставку в том же фойе ТЦ «Родина». Во время концерта, который готовят лучшие творческие коллективы города, состоится и чествование волонтеров. Также планируется провести церемонию награждения победителей конкурса на лучшее оформление учреждений, предприятий и организаций к новому году и рождественским праздникам. Конкурс уже завершился, наверняка самым сложным для членов конкур-



В школу — как в сказку

ва администрации Сергей Златогорский назвал благотворительный концерт, который пройдет в эту пятницу, 23-го декабря (начало — в 16.00), в ТЦ «Родина». Этот концерт заменит традиционный новогодний прием главы администрации: традиционно горожан, достигших успехов в профессиональной или общественной деятельности и награжденных за это премией, приглашали в Кузнецкий музейно-выставочный центр (бывший к/т «Комсомолец»), чествовали их, так сказать, в узком «элитном кругу». По инициативе мэра круг было решено расширить. Торжественное награждение лауреатов премии главы администрации Кузнецка станет частью масштабного концерта, и аплодировать трудолюбивым и успешным землякам будет более 1000 человек — в зрительном зале «Родины» 800 мест плюс балкон. Объединение большого количества людей в одном месте предложили использовать в добрых целях. Перед началом концерта (бесплатного) в фойе начнется работа благотворительная ярмарка «в пользу» городской акции «Новый год — вместе». Предприниматель, занимающийся продажей сладких новогодних подарков, будет реализовывать их по минимальной цене: 250 — 300 рублей за подарок. Оплатив покупку, зрители тут же передадут её работникам отдела социальной защиты. Затем сладости будут подарены детям из малообеспе-

ченной комиссии будет выбор лучших среди образовательных учреждений. Сейчас в любую школу Кузнецка зайдешь — в сказку попадешь.

### Детский праздник с коммунальным уклоном

Новый год по праву считают детским праздником: никто так не верит в чудеса, так не радуется волшебству, как малыши. И для кузнецких мальчишек и девчонок snow будет организовано масштабное праздничное мероприятие: открытие Зимнего городка на центральной площади города. Предварительно большая встреча с Дедом Морозом в маленьком городке запланирована на субботу, 24 декабря. Однако погода и иные обстоятельства могут внести свои коррективы. О точной дате празднования будет сообщено дополнительно. А пока небольшой «спойлер»: говорят, что Дед Мороз подъедет к главной ёлке Кузнецка на новеньком тракторе или экскаваторе или на какой-то другой единице спецтранспорта... Сергей Златогорский предложил совместить открытие Зимнего городка с парадом коммунальной техники, которую город закупил на средства, выделенные из областного бюджета (100 миллионов рублей). По мнению градоначальника, и детям, и их родителям будет интересно посмотреть на новинки. Ну и Дед Мороз, наверное, равнодушным не останется.

Екатерина РОМАНОВА.

## В Кузнецке нет болевых точек?

(Окончание. Начало на стр. 1)

ложили обращение, в котором они плакали, критиковали, требовали и никого не благодарили... Но разные люди живут в регионе. Губернатор отметил, что по-разному жители относятся к поддержке (в том числе финансовой) эвакуированных, приехавших в Пензенскую область из ДНР, ЛНР.

«Я знаю, что не все согласны с той помощью, которую мы оказываем эвакуированным. Но недовольных на самом деле единицы, основная масса жителей области поддерживают наши действия. Следует помнить, что эгоисты умирают поодиночке, поэтому надо спланировать», — высказал мнение Мельниченко.

Умирать в одиночестве, наверное, очень грустно. Хотя массовая гибель — тоже перспектива так себе. Но, конечно, понятно, какой смысл вкладывал в эту фразу губернатор. Эгоиста в трудный момент никто не поддержит. А вот если сегодня ты помогаешь кому-то, то завтра тебе, твоей стране... Вообще не факт.

### Что касается корпоративов...

По-разному жители Пензенской области видят и празднование наступающего 2023-го года. Ведущие телеэфира зачитали две позиции. Первая: отменить все концерты, так как настроение непраздничное. Второе: хочется праздника, сделайте концерты у ёлки.

Губернатор повторил собственную позицию, которую он уже обозначал ранее:

«Даже в тяжелее времена, в 1941 году, праздники проводились для детей. Новый год будет в привычном формате, будут гулянья на центральной площади в новогоднюю ночь, будут елки. Новый год — семейный праздник. Что касается корпоративов, то я не могу это запретить, но в условиях спецоперации, когда ребята погибают, вычурные формы празднования с салютами не совсем уместны. Я бы на месте тех, у кого есть лишние средства на корпоративы, передал часть из них тем, кто собирает деньги на помощь бойцам в зоне проведения спецоперации».

Так вот всё теперь и выяснилось: дело в деньгах. Поэтому в то время, «когда ребята погибают», бесплатно веселиться у ёлки не возбраняется, как и смотреть развлекательные новогодние шоу, которые готовят федеральные каналы, а на вечеринки с коллегами деньги тратить не этично... Но давайте поразмышляем,

если дело только в деньгах, то почему губернатор не допускает мысли, что владельцы кафе, баров, ресторанов могут направить часть заработанных на корпоративах средств на помощь бойцам... или на лечение тяжело больных детей (по-моему, эта цель не менее благородная). Следовательно, запрет, то есть настоятельная рекомендация не проводить корпоративы, ограничивает возможности предпринимателей, работающих в сфере общепита, делать добро. И где справедливость? Если бы нашим уважаемым «мебельщикам» сказали бы, что не время сейчас мебель производить, а швейным предприятиям рекомендовали бы остановить производство, смогли бы они заниматься благотворительностью в том объеме, в котором сейчас занимаются?

### Кузнецк как положительный пример

Второй блок наиболее популярных вопросов, поступивших на прямую линию губернатора, традиционно был связан с темой ЖКХ. Ремонт и уборка дорог, качество воды, уличное освещение... И ни одной жалобы из Кузнецка. Напротив, отвечая возмущенным жителям Пензы, районов, Олег Мельниченко привел наш город в пример. Это же у нас построены две станции обезжелезивания воды, это же нам в этом году выделено 100 миллионов рублей на покупку коммунальной техники. «Она вся — также на муниципальном предприятии, чтобы нечистые на руку люди эту технику не продали, как это было ранее в Каменке и Пензе», — подчеркнул глава региона.

Ещё раз Кузнецк «промелькнул» в рассказе Мельниченко о планах ремонта в 2023-м году: «Ставлю в приоритет не только дороги, но и мосты, которыми давно никто не занимался. Пять мостов на следующий год запланировано делать. Въезд на ул. 40 лет Октября — проект идет уже три года, думаю, что в 2023 году его завершим досрочно. Есть еще ряд планов по городу Пензе, Кузнецку и Сердобску». В планах строительства школ и детских садов (это была отдельная тема прямой линии) Кузнецк не прозвучал.

### Блат виноват?

Дефицит врачей — большой вопрос и для Кузнецка, и для всей Пензенской об-

ласти. Поэтому, комментируя ситуацию, Олег Мельниченко не стал вносить конкретику по населенным пунктам: «Что касается нехватки кадров, то я считаю, что нужно работать над повышением оплаты труда медиков и созданием жилищных условий для молодых специалистов. Президент принял решение о повышении зарплаты медикам в первичном звене. Также нам нужны целевые наборы студентов. Более 1000 человек сейчас обучаются по целевой подготовке. В следующем году ждем выпуск более 100 студентов и более 120 ординаторов, будем распределять их по лечебным учреждениям. Есть, конечно, недобросовестные студенты, которые отказываются работать по целевому направлению. Тут нужны законодательные ограничения: при отказе чтобы они платили в два-три раза дороже той стоимости, по которой обучались. Обидно, что много людей, которые хотели бы пойти учиться и потом работать, из-за этих «блатных» товарищей не получают такую возможность».

О своей зарплате губернатор тоже упомянул невзначай. В завершение мероприятия ведущие попросили Олега Мельниченко снять один из шести шаров с «Ёлки желаний» и исполнить мечту одного ребёнка (ёлка была украшена желаниями детей с ограниченными возможностями).

«Зарплаты, которую Президент РФ платит губернаторам, хватит, чтобы исполнить мечты всех шестерых детей», — сказал Олег Владимирович.

Согласно декларации, Мельниченко в 2021 году получил доход в размере 8 миллионов 74 тысяч 43 рублей, то есть более 650 тысяч рублей в месяц. Да, наверное, хватит такой зарплаты, чтобы купить 6 подарков. Попросили воспитанники областного социально-реабилитационного центра для детей и молодых инвалидов книгу с комиксами, фотоаппарат с мгновенной печатью, снежок, электронное фортепиано, профессиональный микрофон и кигуруми (пижаму в виде животного).

Закрывая прямую линию, Олег Мельниченко поздравил всех жителей Пензенской области с наступающим Новым годом и подчеркнул, что все поступившие на прямую линию вопросы (озвученные и неозвученные) были зафиксированы и все они будут обработаны, авторы обращений получат ответы.

Екатерина НУШТАЕВА.



**ВНЕ ВРЕМЕНИ,  
ВНЕ ПОЛИТИКИ  
ПРОСТЫЕ ЧУВСТВА, МЫСЛИ  
И ВОСПОМИНАНИЯ**

Постоянные читатели «Любимой газеты», наверное, заметили, что у нас появился новый внештатный автор. В течение двух последних месяцев мы публикуем «Простые истины» от Олега Протасова. Но пишет этот талантливый человек, умудрённый жизненным опытом, не только афоризмы. Философские эссе, литературные этюды, лирические рассказы ему тоже удаются... на наш взгляд. Предлагаем и вам взглянуть на произведения Олега Протасова.

Я был безнадежно влюблён, несчастлив и томился по любви. А на улице была ночь, грязь, осенний дождь и вырытые бульдозером траншеи. И вдруг серебряный женский голос: «Помогите, пожалуйста». И холодная нежная рука легла в мою руку. Право же, из её ладони струились токи любви и доверия. На душе у меня стало легко. Непринуждённо болтая, я вывел её на надёжный тротуар, и мы расстались. Навсегда. Моя тоска вернулась ко мне снова.

\*\*\*

Я нарубил дров для столовой и принёс топор в раздаточную. На Севере рано темнеет. Столовая уже закрыта. В раздаточной сидит сторожиха – пожилая женщина с синими-синими, очень синими глазами. Только на русском Севере можно увидеть такие глаза. Я положил топор, кивнул ей и ушёл. А глаза её – глаза постаревшей Сольвейг – запомнил на всю жизнь.

\*\*\*

«Сыночек, как жить-то хорошо!»  
Высокая, стройная, 90-летняя. Всю жизнь нянчила детей многочисленных родственников. А под старость стала никому не нужна. Без дома, без пенсии. Только пособие на хлеб.

\*\*\*

В Петропавловской крепости мне запомнились оди-

ночные камеры. Они большие. По камере можно спокойно гулять взад и вперед сколько угодно. Нормальная кровать, стол, стул. Слышал от экскурсовода о достаточном питании и приличной библиотеке. Возмутили меня лишь «намордники», закрывающие всю верхнюю половину окна. Закрыто и небо, и облака, и чайки, и Нева. Не понимают люди, что душа узника врачует, любясь кусочком природы.

\*\*\*

Мне Гани Керимов сказал: «Ты не прошёл дедовщины. Вы в учебной роте были все одного года службы, а над нами «старики» издевались. Теперь издеваться над «салагами» будем мы».

\*\*\*

Инвалид, победивший своё отчаяние, приносит своим существованием обществу не меньше пользы, чем талантливый и трудолюбивый бескорыстный работник. Даже больше. Люди, видя такого человека, набираются новых сил для борьбы со своими сравнительно маленькими бедами.

\*\*\*

Бедный-бедный. Ты не оскорбить меня хотел, а самоутвердиться за счёт меня. Прости меня, если можешь, за мои злые и насмешливые слова. Мне стыдно и жаль нас обоих. Ведь мы оба неплохие люди.

\*\*\*

Опять полубессонная ночь. Опять недостижимо спокойствие ясного и тихого ума. Одно спасение: я, глухой и почти слепой, бессознательно тянусь к людям. У меня нет ни одного врага на земле. Зачем? Так прекрасна жизнь! Так ужасна боль! Ради Христа, распрятого за любовь к людям и к Богу, не надо враждовать!

\*\*\*

Ни добрые рассказы, ни умные афоризмы не тронут сердце человека, которому хочется кричать от боли. По-

**Чтоб жили лебеди!**

17-го декабря в «Пензаконцерте» прошёл Международный конкурс «Лебединая верность». В нём приняли участие кузнецкие учащиеся детской музыкальной школы №1 и хорового отделения детской школы искусств.

Международный конкурс «Лебединая верность» организуется и проводится ООО «Ветер перемен». Конкурсантов оценивало компетентное жюри, в состав которого вошли народные и заслуженные артисты России, мастера вокального и музыкального исполнительства из ведущих вузов культуры и искусства России, ближнего и дальне-

го зарубежья.

По итогам конкурса воспитанники детской музыкальной школы №1 Илья Боровиков и Варвара Мазина завоевали дипломы лауреатов I степени. Диана Тенишева представила два номера и награждена дипломами лауреата II и III степени. Арзу Джамалова и Светлана Русяева стали лауреатами III степени.



Подготовила участников к конкурсу преподаватель Ирина Егорова.

Среди обучающихся хорового отделения детской школы искусств в номинации «Академический вокал. Соло» дипломом лауреата II степени награждена Елизавета Борисова. В номинации «Авторская песня» дипломом лауреата III степени награждена преподаватель школы Анна Филаретова. В номинации «Эст-

радный вокал. Соло» (возрастная группа 8 – 10 лет) дипломом лауреата III степени удостоена Эвелина Апанасова. В номинации «Эстрадный вокал. Соло» (возрастная группа 11 – 13 лет) дипломами I степени награждены Виктория Бойко и Василиса Павлюк. Преподаватели Юлия Филаретова и Анна Филаретова отмечены благодарственными письмами оргкомитета конкурса за содействие в сфере развития творчества и неоценимый вклад в духовно-нравственную составляющую.

**По информации пресс-службы администрации г. Кузнецка.**

**Ёлочка, не гори!**

Уважаемые граждане! Чтоб празднование Нового года прошло без происшествий, подойдите ответственно к выбору электрических гирлянд и соблюдайте правила их эксплуатации:

- используйте электрические гирлянды заводского изготовления, на упаковке которых есть знак сертификации пожарной безопасности;
- при обнаружении неисправностей (нагреве проводов, мигании лампочек и т. д.) обесточьте гирлянды;
- перед использованием гирлянды тщательно проверяйте электропроводку, особое внимание обращайте на

изоляция и соединение проводов;

- не используйте одновременно больше трёх гирлянд: от перегрева сетей может произойти короткое замыкание;
- если уходите из дома или ложитесь спать, не оставляйте гирлянды включенными;
- при уличном украшении, например фасада своего дома, не используйте гирлянды и удлинители, предназначенные для работы внутри помещений;
- при выборе гирлянд старайтесь отдать предпочтение менее мощным: чем меньше мощность лампочек, тем меньше создаваемый ими нагрев

и риск возгорания. Если пожар все-таки произошел, обесточьте электрическую гирлянду, вызовите пожарную охрану по номеру 101. Если ситуация позволяет, можно приступить к самостоятельному тушению возгорания: накройте плотной тканью, примените огнетушитель.

**О. П. ФЕОКТИСТОВА,**  
старший инспектор отдела надзорной деятельности и профилактической работы г. Кузнецка, Кузнецкого, Сосновоборского и Неверкинского районов УНД и ПР главного управления МЧС России по Пензенской области.

**ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ  
КАК ПОЛУЧИТЬ ВЫПЛАТЫ ИЗ МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА**

Средства (часть средств) материнского (семейного) капитала на основании заявления о распоряжении могут направляться на получение ежемесячной выплаты при условии, что размер среднедушевого дохода семьи не превышает двукратную величину прожиточного минимума на душу населения. Ежемесячная выплата назначается в размере величины прожиточного минимума для детей, установленной в субъекте Российской Федерации. При наличии в семье не-

скольких детей в возрасте до трех лет по заявлению лица, получившего сертификат, ежемесячная выплата может быть назначена на каждого ребенка. Гражданин имеет право подать заявление о назначении ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка в любое время в течение трех лет со дня рождения ребенка. Ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка осуществляется со дня рож-

дения ребенка, если обращение за ее назначением последовало не позднее шести месяцев со дня рождения ребенка. В остальных случаях указанная выплата осуществляется с месяца обращения за ее назначением. (Федеральный закон от 05.12.2022 №475-ФЗ «О внесении изменений в федеральный закон «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» и федеральный закон «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей».)





# Ничего не свято

Прокуратура Кузнецкого района Пензенской области поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении ранее судимого 34-летнего жителя района. Судом он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 159 УК РФ (мошенничество).

По делу установлено, что в один из дней августа 2022 года злоумышленник с целью хищения чужого имущества путем обмана зарегистрировал аккаунт в одной из социальных сетей и разместил на нем объявление о продаже церковных товаров. В действительности этих товаров у него не было, и возможности предоставить их он не имел. Однако ж гражданин мошенник вступил в переписку в социальной сети с 47-летним жителем

Иркутской области, который пожелал приобрести указанный в объявлении церковный канон стоимостью 3,6 тысячи рублей. Покупатель перечислил указанную сумму на счёт банковской карты соседки злоумышленника, которую тот не осведомил о своих преступных намерениях. После поступления денежных средств кузнечанин удалил аккаунт в социальной сети.

Вину в преступлении он признал, обещал возместить потерпевшему причиненный ущерб.

В соответствии с позицией государственного обвинителя суд назначил подсудимому наказание в виде 280 часов обязательных работ.

Приговор в законную силу не вступил.

**По информации пресс-службы прокуратуры Пензенской области.**

# Пьяный за рулём – смерть

Суд вынес приговор 23-летнему жителю Городищенского района по п. «а» ч. 4 ст. 264 УК РФ: нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью и смерть человека.

Следствием и судом установлено, что 15-го мая 2022 года с 22 до 23 часов житель Городищенского района, находясь в состоянии алкогольного опьянения, управлял принадлежащей ему автомашиной марки «Приора», в салоне транспортного средства находились четыре пассажира. Двигаясь со скоростью около 180 км/ч по федеральной автомобильной дороге М5 «Урал», в селе Старый Кряжим Кузнецкого района водитель выехал на полосу встречного движения, затем совершил наезд на металлическое барьерное дорожное ограждение, после



чего автомобиль упал в водосточный канал.

В результате ДТП 14-летняя пассажирка от полученных травм погибла на месте происшествия. 23-летний молодой человек, находившийся на переднем пассажирском сиденье, получил травму головы, квалифицирующуюся как тяжкий вред здоровью.

Ещё две пассажирки в возрасте 16 и 18 лет получили телесные повреждения средней степени тяжести.

Приговором суда жителю Городищенского района назначено наказание в виде 7 лет лишения свободы с от-

быванием в колонии-поселении и с лишением права управления транспортными средствами на срок 2 года 6 месяцев. Осужденный взят под стражу в зале суда.

В пользу матери погибшей девочки судом взыскано возмещение морального вреда в размере 1-го миллиона рублей, в пользу пострадавшего молодого человека – 450 тысяч рублей. Приговор не вступил в законную силу.

**По информации Кузнецкого межрайонного следственного отдела СУ СК России по Пензенской области.**

## ПРОКУРОРЫ ЗАСТУПИЛИСЬ ЗА ДОРОГУ

Время от времени дороги в сёлах Пензенской области ремонтируют. Но у сельчан не всегда хватает терпения дождаться того прекрасного времени, когда дорога по которой они ездят, станет фактически проезжей. Жители с. Пионер обратились с жалобой в прокуратуру Кузнецкого района, сотрудники надзорного органа меры приняли.

Работники прокуратуры провели несколько проверок состояния автодороги V категории на ул. Солнечной с. Пионер: в мае, июле, сентябре и ноябре текущего года. И каждая проверка выявляла нарушения администрацией Яснополянского сельсовета требований стандартов к эксплуатационному состоянию автомобильных дорог. Муниципальная автодорога имела многочисленные дефекты дорожного покрытия в виде выбоин, просадок, сдвигов и волн различного размера на всем своем протяжении.

Администрация сельсовета «вину» признавала, исправиться обещала: обещала подготовить проектно-сметную документацию на ремонт

указанной автомобильной дороги.

Однако контрольные прокурорские проверки свидетельствовали о бездействии администрации, что затрудняло нормальное движение транспортных средств и создавало угрозу ДТП, причинения вреда здоровью и имуществу граждан.

В интересах неопределённого круга лиц прокуратура Кузнецкого района обратилась в суд с иском о возложении на администрацию Яснополянского сельсовета обязанности устранить выявленные нарушения законодательства о безопасности дорожного движения.

Решением Кузнецкого районного суда требования прокуратуры удовлетворены в полном объеме, на ответчика возложена обязанность в срок до 1-го июля 2023 года организовать мероприятия по выполнению работ по щеплению дорожного покрытия и устранению дефектов на ул. Солнечной с. Пионер в соответствии с ГОСТом.

**По информации пресс-службы прокуратуры Пензенской области.**

## И ДОЧЕРЯМ ВЕРИТЬ НЕЛЬЗЯ

Казалось бы, что обман «Мама, я попал в ДТП, пришлите деньги, а то меня посадят» ушёл в прошлое. Таким образом мошенники «разводили» наивных женщин десять (а то и более) лет назад. Но материнское сердце не камень, и чадолубием мам злоумышленники продолжают пользоваться.

В полицию Кузнецка с заявлением о преступлении обратилась местная жительница 1937 года рождения. Пенсионерка рассказала, что ей позвонила женщина, и го-

лосом, похожим на голос дочери, сообщила, что стала виновницей дорожно-транспортного происшествия. Для того чтобы её не привлекли к ответственности, она попросила передать ей деньги.

Через некоторое время к пенсионерке в квартиру поступал молодой человек, и она отдала незнакомцу 100 тысяч рублей. Только после этого пожилая женщина догадалась позвонить настоящей своей дочери, узнать, как она? Разумеется, у дочери всё было нормально до

того, как она узнала, что её маму жестоко и дорого обманули.

По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 159 Уголовного кодекса Российской Федерации. Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 5 лет.

Сотрудники полиции принимают меры по установлению лиц, причастных к совершению данного преступления.

## ЛЮБВИ К «ТРАВЕ» ВСЕ ВОЗРАСТЫ ПОКОРНЫ

Кузнецкие полицейские задержали около дома на улице Горный переулок 60-летнего местного жителя. В ходе личного досмотра, проведённого в отделе полиции, у мужчины был изъят полиэтиленовый пакет с веществом растительного происхождения.

Согласно заключению эксперта, изъятое вещество является наркотическим средством – марихуаной – массой 40 граммов. Мужчина дал признательные показания. По

его словам, он собрал дикорастущую коноплю с целью личного употребления.

По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 228 Уголовного кодекса Российской Федерации. Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 3 лет.

**По информации пресс-службы УМВД по Пензенской области.**

**ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ**

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!**

В отделениях «Почты России» вы можете выписать «Любимую газету» на первое полугодие 2023 г.

**ПОЧТА РОССИИ**

**Любимая ГАЗЕТА**

**ПОДПИСКА**

Подписаться на «Любимую газету» без доставки можно с любого месяца в наших подписных пунктах

**Пункты подписки и получения газет без доставки:**

- редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
- ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99

**Любимая ГАЗЕТА**

Страницу подготовил Сергей КУЗНЕЦОВ.

**Любимая ГАЗЕТА**

Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».

Главный редактор **Е. Н. НУШТАЕВА**

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

**12+**

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета», 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №201. Тираж 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

**23000**

экз. общий тираж